

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильгасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурьшкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области.

№ 78 (110)

Четверг

25 сентября
1941 года.

Год издания 2-й.
Цена 10 коп.

В дни ожесточенных боев с немецко-фашистскими войсками еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина-Сталина, главы Советского правительства и Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина!

ЛОВИТЬ РЫБУ ВО ВСЯКОЕ ВРЕМЯ ГОДА

Наш народ ведет отечественную войну с германским фашизмом. В этот период особое значение приобретает мобилизация всей нашей экономики, сырьевых и продовольственных ресурсов. Наш район является одной из продовольственных баз страны и будучи глубоко в тылу, находится в более выгодных условиях, чем прифронтовые районы. Мы имеем все условия для полного использования наших богатств.

Задача наша максимально извлечь эти богатства для укрепления фронта.

В прошлые годы вопросы рыбодобычи занимались всего несколько месяцев в году.

Целый ряд рыбоугодий района оставались заброшенными—не использовались.

Продолжать так работать и в военное время ни в какой мере нельзя. Будет преступлением перед родиной, если мы, в такой ответственный момент, прекратим лов рыбы, по примеру прошлых лет, в сентябре м-це. Теперь каждый день, каждый месяц эффективной работы дороги для нас, как никогда. Ибо именно в эти дни решаются судьбы наших народов, нашей свободы—жизни. Мы должны будем использовать малейшие возможности для увеличения продовольственных резервов, запасов. Каждый дополнительный центнер рыбы—это добавочный снаряд по врагу.

Нынешняя летняя путина характерна большой водой и медленным спадом ее. Благодаря запоздалому спаду воды, рыба дольше обычного задерживается в наших водах. Если в прежние годы рыба из соров, к этому времени уже уходила—

то в настоящем году этого не видно. Рыба еще остается в сорах—продолжает нагуливаться. Кроме того не лишним здесь вспомнить, что осенний скат рыбы обычно совпадает с периодом распутицы, т. е. с моментом ледостава.

Это обязывает нас лов рыбы производить и в период распутицы. Всем рыбакам следует находиться на местах лова. Правления колхозов ни при каких случаях не должны снимать рыбаков с лова и переключать их на какие либо иные работы. Теперь же необходимо озаботиться—отремонтировать, утеплить помещения рыбаков, забросить необходимый запас продуктов. Вообще создать все условия рыбакам для их зимовки.

В этом году разрешено производить, в нашем районе, зимний лов рыбы. Уже теперь колхозы должны будут приступить к подготовке зимнего лова. Необходимо приготовить в достаточном количестве невода, гинги и другие орудия лова. Задача не упустить зимней путины, быстро, по боевому перестроиться на подледный лов.

В зимний период полностью освоить Куноватские озера, озеро Ворчаты и другие заброшенные рыбоугодия. Организовать интенсивный лов на реке Сыне, Войкары, Большой и Малой Оби.

Только проведя полностью все эти мероприятия мы выполним свой долг перед Родиной. Дадим стране, нашей Красной Армии, добавочные тысячи центнеров рыбы. Этим самым ускорим разгром фашистских полчищ—обеспечим победу фронту.

Народная инициатива

Любовь народа к своей Красной Армии выражается в бесчисленных заботах о людях с оружием в руках отстаивающих наши рубежи. Широкой волной разлилось по Советской земле движение сбора теплых вещей для бойцов. Зима не за горами—надо быть готовыми к ней.

У нас в селе создана специальная комиссия по приему теплых вещей. За короткое время комиссия приняла 7 полушубков, 7 пар валенок, 2 теплых пальто, 16 стеганых костюмов, 30 пар теплого белья, 8 пар теплых чулок, теплые шапки, свитры, шарфы, варежки и так далее.

Местные жители—зыряче приносят очень удобную для зимы обувь— меховые кисы с чижками, шкурки-пешки для теплых шапок.

Тов. Истомина А. С. принесла пару кисов с чижками, т. Чупрова П. В. мать красноармейца теплые чулки связанные собственными руками, тов. Терентьева Е. Е. принесла чижки и т. д.

Сбор теплых вещей продолжается. Комиссия.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 22 сентября)

В течение 22 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

В течение 20 сентября уничтожено 100 немецких самолетов, из них 28 сбито в воздушных боях и 72 уничтожено на аэродромах. Наши потери—21 самолет.

* * *

В упорном бою на одном из участков Западного направления фронта наши части уничтожили до 2-х батальонов 123 немецкой пехотной дивизии, 2 батальона 451 пехотного полка 251 немецкой пехотной дивизии и до 2-х батальонов 102 немецкой пехотной дивизии. Нами захвачено 7 орудий, 13 минометов, 8 станковых пулеметов, 24 легких пулемета и автомата, много винтовок больше 1800 снарядов и несколько десятков велосипедов.

* * *

На одном из участков Западного направления фронта наши части уничтожили 400 немецких солдат и офицеров, 8 танков, 4 бронемашин, 25 автомашин, 9 мотоциклов и 5 пулеметов. В воздушных боях сбиты два самолета противника.

* * *

Батальон части полковника Сафронова, действующий на Южном фронте, в двухдневном бою нанес крупный урон четвертой румынской горнострелковой бригаде. Румыны потеряли убитыми 600 солдат и офицеров. Среди трофеев—42 пулемета, 275 автоматов и много боеприпасов.

* * *

Севернее города Ж. отряд Днепропетровских партизан под командованием заведывающего Райземотделом тов. З. 14 сентября совершил нападение на немецкий аэродром, на который прибыли транспортные самолеты с горючим. Во время налета на аэродроме находились 2 самолета „Юнкерс—52“, доставившие баллоны с бензином, партизаны уничтожили оба самолета, склад с горючим и 12 автоцистерн.

В нескольких километрах от города И. партизанский отряд, которым командует председатель колхоза тов. Ф., 16 сентября забросал гранатами и бутылками с горючим 3 немецких бронемашин. Экипаж машины был перебит во время перестрелки.

Отважно сражался с немецкими захватчиками большой партизанский отряд Криворожских горняков

под командованием бурляшика-орденоносца тов. К. За две недели партизаны-горняки перебили до 80 немецких солдат и офицеров, взорвали 3 немецких танка, 29 автомашин, 1 самолет на аэродроме, склад с боеприпасами, и захватили около 100 повозок с различным военным имуществом.

* * *

Приводим выдержки из дневников, найденных у немецких солдат и офицеров, убитых в боях. Фашистское отродье с хладнокровием профессиональных убийц описывает свою бандитскую расправу с мирным советским населением. Немецкий солдат Эмиль Гольд, член национал-социалистической партии, пишет:

„21 июня мы в Модлине. Расположились в еврейском квартале. Когда видишь эти слоняющиеся фигуры берет охота потянуть за курок и расстрелять этот сброд. Ну, погодите, мы еще доберемся до вас!

25 июня. Проходя через Словим вместе с Вальтером, принял участие в очистке лавок и квартир, кое-какие нужные вещи и захватил в машину.

28 июня. На рассвете мы проехали Барановичи. Город разгромлен. Но еще не все сделано. По дороге от Мира до Столбов мы разговаривали с населением языком пулеметов. Крики, стоны, кровь, слезы и много трупов. Никакого сострадания мы не ощущали. В каждом местечке, в каждой деревне при виде людей у меня чешутся руки. Хочется пострелять из пистолета по толпе. Надеюсь, что скоро сюда придут отряды „СС“ и сделают то, что не успели сделать мы.

5 июля. В 10 часов мы были в местечке Клецк. Сразу же отправились на поиски добычи. Валамывали двери топорами, ломами. Всех, кого находили в запертых и открытых домах, приканчивали, кто действо-

вал пистолетом, кто винтовкой, а кое-кто штыком и прикладом. Я предпочитаю пользоваться прикладом“. Другой фашист—людоед обер-ефрейтор Йоганнес Гердер пишет в своем дневнике:

„25 августа. Мы бросаем ручные гранаты в жилые дома. Дома очень быстро горят. Огонь перебрасывается на другие избы. Красивое зрелище! Люди плачут, а мы смеемся над слезами. Мы сожгли уже таким образом деревень десять.

29 августа. В одной деревне мы схватили первых попавшихся 12 жителей и отвели на кладбище. Заставили их копать себе просторную и глубокую могилу. Славянам нет и не может быть никакой пощады: проклятая гуманность нам чужда“.

Эти до предела циничные и людоедские записи разоблачают звериный облик гитлеровских солдат.

* * *

Поголовная мобилизация всего мужского населения от 17 до 60 лет вызвала в Германии острый недостаток рабочей силы. Немцы используют в качестве чернорабочих итальянцев. В течение последнего месяца в Германию прибыло большое количество итальянских рабочих мобилизованных для работы на германских предприятиях. Много итальянцев направлено в Кельн и другие германские города, особенно пострадавшие от бомбардировки, для ликвидации результатов воздушных налетов. По заявлению бежавших в Швейцарию трех итальянцев, многие рабочие отказались выполнять тяжелую работу. Итальянцев пытавшихся протестовать, немцы заковали в кандалы и отправили в концентрационный лагерь. Сейчас в Германии на военных предприятиях можно встретить целые группы итальянских рабочих, закованных в кандалы.

Приветствие гарнизону Одессы от командующего гарнизоном Тобрука

На имя командующего гарнизоном города Одессы поступила следующая телеграмма:

Из осажденного Тобрука мы приветствуем решимость и боевой дух присущие Вашей стране с которыми Вы и Ваш мужественный гарнизон встречают

великие задачи. Из нашей африканской крепости мы с восхищением следим за Вашей борьбой и желаем Вам всяческой удачи и дальнейших успехов. Враг скоро будет разбит!

Командующий гарнизоном Тобрука.

ТАСС.

НА ПРИСТАНИ

Длинный протяжный гудок — пароход разворачиваясь приближается к берегу. Тяжелая баржа, доверху груженная бочкотарой причаливает к пристани рыбзавода. На берегу толпится оживленная ватага ребятишек. Дети горячо обсуждают прибытие парохода. Внимательно следят за работой команды, сбрасывающей якоря. Их все интересует: и распоряжения капитана и действия матросов.

Но вот якоря отданы, на пристань спущены трапы. На баржу торопливо поднимается завхоз рыбзавода Басов Д. И.

— „Ребята, глядите! Басов пошел“.

— „Сейчас будем бочки сгружать“.

— „Да, жди... так тебя Басов и пустит на пристань“.

Критическое замечание десятилетнего Мишки вносит некоторое сомнение в ряды ребят. Позволят ли им катать бочки? Обидно будет оставаться на берегу и только смотреть, как работают взрослые. Пустые бочки такой груз, с которым вполне справятся одни ребята. Ведь работают же школьники в других местах Союза — почему им не позволяют?

— „Смотрите, ребята!.. Басов машет!.. нас зовет!.. пошли скорей!!!“

И вся ватага — срываясь, обгоняя друг друга, бежит на пристань. Шумной веселой гурьбой окружают завхоза. Тов. Басов водворив тишину, разбивает ребят на бригады, объясняет порядок и условия работы.

Пятиминутный инструктаж окончен — ребята с жаром приступают к разгрузке баржи. По мосткам с грохотом катятся пузатые бочки, между ними мелькают белобрывые головенки ребят.

Дружно работают молодые грузчики. Растут на берегу желтые штабеля новых бочек.

Поздно вечером торжествующий Мишка возвратился домой. Еще с порога возбужденно докладывает:

— „Мама! Папа! А мы пароход разгружали! Наша бригада скатала 1251 бочку! У нас выработка выше, чем у женской бригады. Да куда им! Ходят шагом, а мы все бегом, все бегом. Выгрузили баржу раньше срока“.

Укладываясь спать Мишка снова вспоминает:

— „Папа!.. теперь война — бегом ведь нужно работать“.

— „Да, сын! Когда война надо работать, как можешь лучше. А теперь спи. Уже ночь“.

И Мишка довольный ответом уже сладко спит, чему-то улыбаясь во сне.

Ф. Инютин.

ВСЕ НАШИ СИЛЫ — НА ПОДДЕРЖКУ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ, НАШЕГО СЛАВНОГО КРАСНОГО ФЛОТА! (Сталин).

ПОДАРКИ ПАТРИОТОВ

18-го сентября состоялся митинг коллектива Финансово-банковских работников (Банк, Райфо, Сберкасса) посвященный организации сбора теплых вещей для наших Красных Воинов и посылки подарка бойцам, командирам и политработникам нашей Омской области, находящихся в Действующей Армии.

Коллектив единодушно, с большим патриотическим подъемом встретил предложение о сборе теплых вещей. В своих выступлениях финбанковцы заявили, что готовы всем, чем могут помочь Красной Армии и Военно-Морскому Флоту. „Все мобилизуем для фронта, для быстреего разгрома фашистской Германии“.

Т.т. Ивахненко И. Т. и Подольский Н. М. отдают для Армии полушубки армейского образца, т. Копыльцов И. И. валенки и 50 рублей деньгами на приобретение теплого белья, Рыбьяков С. Я. фуфайку, Конева А. Л. — боевые варежки и пару теплого белья. Жена бойца т. Кожевина М. А. внесла для Красной Армии валенки и теплые рукавицы, т. Потехина М. 3 пары чулок и валенки.

Финбанковцы посылают кроме теплых вещей еще подарок и письмо бойцам, командирам и политработникам Омской области находящимся в Действующей Армии.

Мы в тылу считаем себя мобилизованными, как на фронте. Своей работой, своим участием в проводимых воскресниках, посылкой подарков и теплых вещей — еще раз покажем единство фронта и тыла.

Н. Подольский.

БЕЗЫМЯННЫЙ ГЕРОЙ

Рота наших бойцов с разведывательной целью продвинулась к деревне З. и заняла ее. Связисты мигом наладили связь. Телефонный провод соединял деревню с нашим командным пунктом.

Несколько часов спустя крупное соединение фашистских войск стало подходить к деревне. Немцы били по деревне из пушек и минометов. Не имея своей задачей удерживать деревню, наша рота с боем отошла на свои позиции.

Вдруг раздался звонок. Из деревни, в которую уже входили немцы, говорил наш боец-связист:

— Рота уходит. Я решил остаться куда. Аппарат работает, провод цел, связь налажена, — жалко бросать!

Связист рассказал, что он перенес телефонный ап-



Рисунок Т. Ереминой.

(Репродукция с плаката, выпускаемого издательством „Искусство“)

Фотохроника ТАСС.

Помощь Родине

На защиту нашей любимой Родины проводила я сначала брата, затем проводила и мужа. На моем иждивении остались двое детей. Но пусть мой муж не беспокоится, что мне будет тяжело жить. Нет, я всем обеспечена и детей без него буду воспитывать не хуже.

Я в помощь Родине, для борьбы с фашизмом, сдала облигаций госзаймов на 680

рублей, ежемесячно отчисляю однодневный заработок в Фонд Оборона страны.

Сейчас когда все граждане сдают теплые вещи для бойцов нашей Красной Армии я тоже не отстану. У меня остался полушубок мужа — я его отдала для бойцов, для усиления мощи Родины.

Жена красноармейца
Монринская.

В подарок бойцам

Развернувшееся в нашем районе движение посылки подарков в Действующую Армию нашло горячий отклик и колхозе „Путь Ленина“.

Тов. Данилова В. П. мать трех сыновей, которые находятся в Действующей Армии заявила: „Мои сыны защищают нашу любимую родину. Охраняют наш мир-

ный труд, наши пашни и заводы. Я, мать, тоже хочу помочь им и пошлю в подарок бойцам Действующей Армии теплые чулки, которые сама свяжу“.

Другие колхозницы изъявили желание послать на фронт чижы, рукавицы, шапки и теплые чулки.

А. Бельдюнова.

Ударил наша тяжелая артиллерия. Герой связист принял огонь на себя. Деревушка была небольшая, отважный телефонист подвергал себя смертельному риску.

Ежеминутно в трубке звучал его озабоченный голос:

— Влево нужно, метров на пятьдесят!

— Ну, а как сейчас? — спрашивали его.

— Хорошо, только чуть подальше... Вот — здорово! Автомашину разнесло в щепы!

Наши орудия тяжелыми огневыми ударами били и били по немецким машинам и танкам. В панике фашисты металась по деревне. Снаряды их всюду наступали.

Три часа герой-связист корректировал стрельбу. Внезапно связь прекратилась, — вероятно осколком

НАШИ ТИМУРОВЦЫ.

При пионерорганизации Мужевской школы организована „Тимуровская команда“, в которой работает пионерский актив.

Еще до начала учебного года „тимуровцы“ под руководством Ахмечановой ходили к красноармейцам и помогали ухаживать за малышами. (Отзывы об этих маленьких патриотах прекрасные.

В настоящее время „тимуровцы“ на всякую, работу особенно если это в фонд обороны, идут первые. Бодро и весело исполняют поручения вожакого, скажут по пионерски — „есть“ и идут выполнять.

Особенно хорошо работают Ахмечанова Маруся, Шумилова Галя, Обливия Юра, Холманских Клава и Катя, Вторушины Митя и Шура, Макаев Валя, Куприн Жора, Абдулханев Коля, Семашкин, Выпиракина Лена и другие.

У многих из них братья и отцы ушли на фронт, и они дома, в работе, заменяют их. Они не брезгают никакой работой — колют дрова, убирают комнаты, водятся с малышами.

Шумилова Галя в работе по дому заменяет мать, поступившую работать. Вторушины М. и Ш. тоже очень много помогают маме. Лена Выпиракина уже второй год вожатая октябрят. Октябрята ее очень любят. Теперь она еще возится с маленькой дочкой красноармейки Федуловой. И так работают все „тимуровцы“.

Во всех воскресниках, в учебе и других работах всегда впереди.

Т. Миронова.

сн артада был перебит провод.

Артиллерийский разгром передовой фашистской части отсек выдвижение немецкой пехоты. Один из захваченных нами пленный пытался бежать из горящей деревни. Он был весь изранен. Немцы, как показал пленный, под точными ударами нашей артиллерии понесли огромные потери.

На другой день я был ранен и память моя не удержала фамилии героя-связиста. Где он теперь? Какой нозный подвиг совершает он, скромный и самоотверженный боец?

Слава тебе, безымянный связист, слава тебе, герой!

И. Любимцев.

Действующая армия.

За отв. редактора

Ф. С. Шлюндин.